

Voici la répartition de la population mondiale en l’an 2000 :

· 29 personnes sur 100 vivaient en Asie

· 1 personne sur 5 vivait en Afrique

· 1 personne sur 10 vivait en Amérique latine

· 1 personne sur 25 vivait en Europe

· 3 personnes sur 100 vivaient aux Etats-Unis


Y avait-il plus d’Asiatiques que d’Africains ? La population de l’Europe était-elle supérieure à celle des Etats-Unis ?

	Donnée initiale


	Fraction
	Pourcentage
	Représentation

	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..

	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..

	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..

	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..

	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..
	………………………………..


A TOI DE JOUER :

Ma classe est composée de .............. élèves.

Quel pourcentage représentent :

1- Les filles de la classe :
…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

2- Les garçons de la classe :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

3- Ceux qui portent des lunettes (même occasionnellement) :
…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

4- Ceux qui n’en portent pas :
…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

5- Ceux qui n’ont pas les yeux marron :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

6- Ceux qui sont gauchers :
…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

7- Ceux qui jouent d’un instrument de musique :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

9- Ceux qui sont inscrits à un club (sport, jeu, ...etc.):
…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100

10- Ceux qui  sont  enfant unique :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- 100



Transforme ces données en %.

Exemple : 6 absents sur 200 élèves = 3%

6 ----------------------►-----------------------
200

3 ----------------------►-----------------------
100

a. 6 kg de sel pour 300 kg de farine :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

b. 140 points sur un total de 200 : 

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

c. 30 kg de déchets sur 400 kg :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

d. 20 € d’acompte sur 100 € :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

e. 36 blessés sur 600 soldats : 

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….

f. 96 naissances masculines sur 200 :

…… ----------------------►----------------------- …….

…… ----------------------►----------------------- …….



	Articles :
	Ancien prix
	Réduction
	Montant de la réduction en euros
	Nouveau prix

	Chaîne Hi-Fi


	680 €
	- 20 %
	
	

	Magnétoscope


	125 €
	- 30 %
	
	

	Lecteur de DVD


	160 €
	- 20 %
	
	

	Appareil photo

numérique
	355 €
	- 40 %
	
	

	Ordinateur 


	1 150 €
	- 35 %
	
	

	Caméscope
	1000 €
	- 20 %
	
	


Quatre magasins vendent la même machine à laver à des prix différents. En période de solde, les quatre magasins proposent une réduction.

Complète le tableau.

	Nom du magasin :
	« Goal »
	« Croisement »
	« Party »
	« BHW »

	Prix de base de la machine à laver
	375 €
	428 €
	404 €
	419 €

	Montant de la réduction en pourcentage
	- 10 %
	- 30 %
	- 10 %
	- 15 %

	Montant de la réduction en euros
	
	
	
	

	Nouveau prix
	
	
	
	


a) Quel est le prix de base de la machine à laver dans le magasin Croisement ?
( ……………
b) Quel est le prix de base de la machine à laver dans le magasin BHW ?

( ……………
c) Dans quel magasin le prix de base de la machine à laver est-il de 375 € ?

( ……………
Classe les magasins du moins cher au plus cher :

Avant les soldes :





Pendant les soldes :
1. ……………………..




1. ……………………..

2. ……………………..




2. ……………………..

3. ……………………..




3. ……………………..

4. ……………………..




4. ……………………..

%%%%% Les pourcentages %%%%%

Quelques pourcentages simples à retenir

50 %, c’est la moitié (on divise par 2) 



20 %, c’est un cinquième (ou le double de 10 %)

25 %, c’est le quart (on divise par 4) 



10 %, c’est un dixième (on divise par 10) 

5 %, c’est le double de 10 %

Rappel : calculer le pourcentage d’un nombre

Ex. : quels sont les 12 % de 90 € ?
C’est (12 x 90) : 100 = 1080 : 100 = 10,80 €
Problèmes

1. Un vélo coûte 180 €. Une réduction de 15 % est accordée. Quel est le nouveau prix de ce vélo ?

…………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………….

2. Un roman est vendu au prix unitaire de 27 €. Le libraire me fait une réduction de 10 %. Que vais-je payer ?

…………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………….

3. Un téléviseur Sony est vendu au  prix de 450 €. Il est soldé à 12 %. Quel est son nouveau prix ?

…………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………….

4. Un CD rom de jeu vidéo coûte 36 €. Je l’obtiens avec une réduction de 5 %. Quel est son nouveau prix ?

…………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………….

5. Maman achète un jean à 32 € (avec une remise de 10 %), et deux chemises de soie à 25 € pièce (avec une remise de 8 %). Quelle somme a-t-elle dépensée ?

…………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………….

Technique à suivre : (avec une réduction par ex. de 15 %)

Montant de la réduction :

(Ancien prix x 15) : 100 =  €

Nouveau prix :


Ancien prix –  = ___ €



1. Complète selon l’exemple :

15 % = 15/100 = 0,15


1,5% = ……………. = ………

50% = ……………. = ………


150% = ……………. = ………

75% = ……………. = ………


0,5% = ……………. = ………

2. Calcule mentalement :

1 % de 200 = …………..
10% de 250 = ……………..
20 % de 400 = ……………..

1 % de 300 = …………..
10% de 440 = ……………..
20 % de 700 = ……………..

1% de 1200 = ………….
10 % de 5500 = …………. 
10 % de 1000 = …………….

3. Complète le tableau :
	Prix
	% de réduction
	Montant de la réduction

	200
	15 %
	…………………………………………..

	300
	5 %
	…………………………………………..

	500
	10 %
	…………………………………………..

	1000
	12 %
	…………………………………………..

	2000
	20 %
	…………………………………………..

	5000
	100%
	…………………………………………..


4. Complète les factures suivantes :



[image: image1]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image2]
5. Complète le tableau :

	
	36
	75
	110
	556

	50%
	
	
	
	

	25%
	
	
	
	

	60%
	
	
	
	

	200%
	
	
	
	




1. Un salaire de 2000 euros a augmenté de 2%. 
L’augmentation est de ………………………………………………………………………………

Le nouveau salaire est de ………………………………………………………………………..

2. Dans un collège, le nombre d’élèves a augmenté de 8%. Il y avait 475 élèves.

L’augmentation a été de …………………………………………………………… élèves.

Il y a maintenant ……………………………………………………………………….. élèves.

3. Une boutique propose 20% de réduction. J’achète un pantalon qui valait 150 euros.

Montant de la réduction : …………………………………………….. euros

Prix réduit du pantalon : ………………………………………………. Euros

4. Une population initiale de 10 000 microbes augmente de 10% à chaque heure qui passe.

· Combien sont-ils au bout d’une heure ?

………………………………………………………………………………………………………………………………

· Et au bout de 2 heures ?

………………………………………………………………………………………………………………………………

· Et au bout de 3 heures ?

………………………………………………………………………………………………………………………………

· Et au bout de 4 heures ?

………………………………………………………………………………………………………………………………



1. Calcule mentalement :

20% de 200 = ………….
10 % de 500 = …………
12 % de 100 = …………

65% de 100 = ……………
50 % de 500 = ………..
3% de 200 = …………..

DEFI :





: 2








: 2








Je n’oublie pas de soustraire !





1 canapé                       980 euros


1 fauteuil                     440 euros


sous-total 		 ……………………….


réduction 10%     -  ……………. euros


montant       :          ……………. euros








1 téléviseur                1 210 euros


réduction 10%     -  ……………. euros


montant       :          ……………. euros








1 VTT                          395 euros


1 CASQUE                    26 euros


sous-total 		 ……………………….


réduction 15%     -  ……………. euros


montant       :          ……………. euros











